

南阳卫生健康体育动态

2024 年第 91 期

南阳市卫健体委办公室

2024 年 10 月 8 日

南阳市体育医院正式揭牌

为贯彻落实习近平总书记关于“要推动健康关口前移，建立体育和卫生健康等部门协同、全社会共同参与的运动促进健康新模式”重要论述，9月29日上午，南阳市体育医院于南阳市第一体育健身中心正式揭牌。

南阳市政协副主席华道梅，省卫健委卫生健康监察专员刘笑天，省体育科技中心副主任李三贤、王刘强，南阳市人大教科文卫委主任委员庄旭阳，南阳市卫健体委党组书记、主任李芳，郑大五附院康复医院康复医学工程主任解益，南阳市教育局副局长

黄平，市医保局副局长李晓阳，市中医药发展局副局长杨运卿，市卫健体委副主任宋万新、四级调研员杨勤，以及市直相关医疗机构、体育单位主要负责同志，南阳市体育医院、南阳市体育事业发展中心全体职工，各县市区相关医疗机构参会代表出席本次揭牌仪式。仪式由南阳市卫健体委副主任宋万新主持。

南阳市卫生健康体育委党组书记、主任李芳代表南阳市卫生健康体育委，向出席揭牌仪式的各位领导、各位专家，表示热烈的欢迎！向大家长期以来给予南阳卫生健康体育事业发展的关心、支持和帮助，表示衷心的感谢！并表示南阳市体育医院正式揭牌运行，是我市体育事业和医疗卫生事业发展史上的一件喜事，也是推进健康城市建设、提升公共服务水平的一件实事。

省体育科技中心副主任李三贤在致辞中指出南阳市体育医院揭牌成立既是里程碑，更是新起点。希望南阳市进一步整合资源，推动运动科学与现代医学、传统医学相结合，加强体医融合人才队伍建设、开发体医融合服务项目、发展体医融合服务产业，打造体医融合特色服务模式，努力提升体医融合服务水平，全方位、全周期保障人民群众健康，努力将南阳打造成体育医院建设的全国标杆！

省卫生健康委卫生监督专员刘笑天在致辞中表示省卫健委将一如既往地支持南阳市体育医院的建设和发展。并希望充分发挥自身优势，加强资源整合，推动体育医院在科研、教学、医疗等方面取得更大突破，为推动南阳市体育事业和卫生健康事业的高质量发展作出新的更大贡献！

南阳市政协副主席华道梅在讲话中指出，南阳市体育医院揭牌成立，标志着南阳市体医融合跨出了关键一步，既是南阳市委、市政府为民办实事、重视民生的创新之举，也是南阳市卫健体委主动担当、创新作为的有力证明。南阳市体育医院要充分发挥在健康促进、慢病防治、伤病康复等方面的积极作用，为全市卫生健康和体育事业作出积极贡献。

（南阳市康复医院）

影像驰骋在云端，服务群众零距离。为解决偏远地区群众看病难看病贵问题，有效推动基层首诊和分级诊疗格局的形成，内乡县人民医院与前程伟业公司合作，依托南阳市区域影像中心“影像云平台”，实现影像和检查结果在全市范围内可查询可调阅，为全市医疗机构提供影像共享服务，实现影像数据的互联互通，避免不必要的重复检查，降低就医成本，更加惠民、便民。目前，内乡县人民医院已实现影像驰骋在云端，服务群众零距离，让医疗变得更加便捷、高效、精准，为人民群众健康福祉保驾护航。

（内乡县卫生健康委员会）

南阳北服务区健康驿站让高速出行更安心。国庆假日期间，全国各地迎来出行高峰，今年我省多地高速公路服务区内建起了“健康河南·安心高速”志愿服务健康驿站。南阳市卫健体委组织卧龙区谢庄镇中心卫生院作为驻“南阳北服务区健康驿站”医院，假期中安排全科医生3名到站轮流值班，服务区安排1名志愿者

协助进行健康科普宣传和引导服务，确保往来的司乘人员可以免费享受医疗义诊、健康教育、应急救援等健康服务。南阳北服务区健康驿站提前储备了抗过敏药、止泻药、感冒药、晕车贴等常用应急药品，并配备了 AED 除颤仪、急救包以及担架、轮椅等应急物品，确保应对各类突发应急事件，保障司乘人员生命健康安全。国庆期间，南阳北服务区健康驿站累计服务司乘 68 人次，充分发挥了健康驿站作用。

（委宣传科）

河南省“万村女性社会体育指导员培训计划”培训班（南阳站）在镇平举办。“万村女性社会体育指导员培训计划”是由国家体育总局、农业农村部、妇联共同开展，是推动全民健身，助力乡村振兴，推动新时代妇女事业高质量发展的重大举措。9月27日，为期三天的2024年河南省“万村女性社会体育指导员培训计划”培训班（南阳站）在镇平县教师进修学校开班，来自全县22个乡镇（街道）的120余女性社会指导员参加培训。镇平县政府党组成员、副县长黄玉出席开班仪式并致辞，南阳市卫健体委党组成员、副主任吴建波出席开班仪式并宣布开班。培训班针对女性体育特点精心设计课程，让学员深入了解如何科学地引导他人进行体育锻炼。本次培训班成功举办，进一步提高女性社会体育指导员专业技能水平，带动提升农村群众健身水平，补齐乡村全民健身公共服务供给短板。

（体育事业科）

河南省六地市疾控中心联防联控协作会议在我市成功召开。9月27日，河南省六地市疾控中心多病同防、联防联控协作会议在我市成功召开，省疾控中心主任刁琳琪出席会议，市政府副秘书长李菡致词。会上来自洛阳、信阳、驻马店、平顶山、三门峡五地市疾控中心负责人对联防联控工作进行了交流发言，南阳市疾控中心主任刘旭宣读了《河南省六地市疾控中心多病同防联防联控合作协议》，六地市疾控中心负责人共同签署了合作协议。刁琳琪主任对会议的成功举办表示祝贺！他指出，当前公共卫生安全面临愈来愈多的挑战和不确定性，加强区域间自发和自觉的合作至关重要。此次六地市疾控中心联防联控协作会议，是豫西南六地市贯彻全省疾控事业高质量发展推进会和全省疾控工作会精神的重要举措和有益尝试，显示了六地市疾控体系敏锐的洞察力、强大的执行力和丰富的创造力，非常值得肯定。希望借助此次会议做到信息的真共享、资源的真整合、工作的真协同，出现可能涉及区域内多个地市的疫情或突发事件时，能积极主动、相互配合，发挥好区域联防联控机制的作用。

（南阳市疾控中心）

南阳市眼科医院开展关爱护士心理健康讲座。近日，南阳市眼科医院成功举办了一场以“拥抱积极心态，引领幸福生活”为主题的心理健康讲座。活动创新性地采用了角色扮演与情景模拟的方式，模拟了日常护理工作中可能遇到的各种情境，通过互换角色，护士们亲身体会了患者及其家属的心理需求与期望，深刻理解了

沟通中的同理心与耐心的重要性。同时，活动还着重引导护士们学习倾听与表达的艺术，鼓励大家用真诚和善意去化解工作中的误解与隔阂。通过此次活动，全院护理工作者学会了如何回应他人、解开心结，更加懂得了接纳与包容的重要性。

（南阳市眼科医院）

南阳市第六人民医院召开国庆节前廉政恳谈会。9月29日，南阳市第六人民医院召开国庆节前集体廉政提醒谈话会，院长翟淑丽作廉政提醒谈话，院领导、中层干部参加会议。会上通过通报有关典型案例，教育引导全体党员干部职工以案为鉴，警钟长鸣，严防“节日病”，守牢“廉洁关”，持续营造廉洁过节氛围，确保风清气正过节日。会议强调，节点亦是“考点”，节假日是“四风”问题易发多发的关键节点，全院党员干部要坚守廉洁底线，不越红线、不触底线，坚决抵制各种形式的“节日腐败”；要以身作则，带头树立良好家风，为家人树立榜样，引导家人和身边人共同营造崇廉尚洁的生活和工作氛围；要敢于对不正之风说“不”，积极抵制身边的腐败行为，共同维护风清气正的政治生态。

（南阳市第六人民医院）

“奔跑吧·少年”南阳市青少年拳击锦标赛暨南阳市青少年自由搏击交流赛圆满落幕。10月1日至3日，“奔跑吧·少年”2024年南阳市青少年拳击锦标赛暨南阳市青少年自由搏击交流赛在南阳市第一体育健身中心举办，来自全市21支队伍300多名爱

好拳击和自由搏击的青少年参加了此次比赛。此次比赛的成功举办，提高了我市青少年搏击项目的竞技水平，进一步推动我市青少年自由搏击项目的广泛开展和全民健身运动的发展。

（南阳市青少年运动训练中心）

报：市委、市人大、市政府、市政协领导。

送：省卫健委办公室、市委办公室、市政府办公室。

发：各县市区卫健委（卫健中心）、体育管理部门，桐柏县教体局，高新区卫生健康体育局，委属和管理单位，委机关各科室。

编辑：王风

审核：姚俊志
